

Resolución de las cosas de la mañana a las cuatro de la tarde.

TELEFONO N.º 27

OFICINAS CONQUISTADOR, 20

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Table with subscription rates: Un mes, Un trimestre, Un semestre, Un año.

LA ACTUALIDAD

Notas sueltas

LAS REFORMAS URBANAS

Nuestro Ayuntamiento está en plena fiebre de reformas urbanas...

La única hábil (hasta hoy, no sabemos si mañana también será obsoleta) para todo el tránsito rodado de Palma.

Y menos mal si esa fiebre de obras municipales fuera de pulso acelerado, pero al contrario: las obras se eternizan, como lo sucedió en el arreglo de las calles de Colón y Bolsería...

Ahora, para la reforma de la calle de Palacio, trozo comprendido entre Cort y calle de la Victoria, un poco más de la fachada de la Diputación, se han invertido ya buen número de días y no sabemos cuando acabarán las obras.

Mientras no tengan una gestación tan larga como las de la calle de Colón...

LOS TRANVIAS ELECTRICOS Y EL SERVICIO NOCTURNO

Llevamos publicados muchos artículos abogando para que el servicio de tranvías no se termine a las diez y media de la noche...

Hasta ahora nuestra campaña no ha dado el fruto apetecido, si bien hemos recibido muchísimas muestras de gratitud de vecinos de las afueras.

Ayer, leímos con gusto en «Correo de Mallorca», las siguientes líneas, de uno de sus colaboradores, que abunda en nuestra opinión:

«Personal lo hay, luego no es aventurado alimentar la esperanza de que desde el próximo Octubre podamos disfrutar de un servicio (incompleto, reducido, a horas fijas, como sea) de tranvías eléctricos por la noche más allá del actual horario.»

COLABORACION

Un caso antiguo de actualidad

Los ínfimos y sacrilegos despojos de que son víctimas los católicos de Méjico por parte de aquel gobierno, al incautarse éste de sus iglesias, está produciendo hondísima emoción en la conciencia de todo el mundo católico.

Ínfimo es tal despojo por concular el derecho de propiedad y, de consiguiente, la más estricta justicia; es también sacrilegio por tratarse de una propiedad sagrada, destinada al culto de Dios y al ejercicio público de la única religión verdadera o sea de la Religión Católica.

Es además un delito contra la Constitución de aquel Estado, que garantiza la más amplia libertad de conciencia; y es, finalmente, un delito contra el derecho internacional, por cuanto atenta a los derechos de la Sede Pontificia Romana, única que puede, en último caso, permitir que una iglesia sea dedicada a otros usos que al culto divino.

Desgraciadamente, esta clase de invasiones de los Estados en el terreno jurisdiccional de la Iglesia, no es rara, antes se ha repetido en la historia de las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

En tales conflictos, la conducta del Episcopado unido al Sumo Pontífice ha sido la misma que la que hoy observa el Episcopado mejicano: la resistencia más absoluta.

Tal fue la actitud de San Ambrosio en un caso semejante.

Era en Milán, cerca de las fiestas de Pascua del año 385; el gobierno era entonces ariano, y la emperatriz Justina, madre y tutora de Valentiano II, exigió del Obispo San Ambrosio la basílica Portiana que radicaba extramuros de la ciudad, para que celebrasen allí los oficios divinos de los clérigos arianos, para ella, para el emperador su hijo, y para los oficiales de la Corte. El obispo respondió que jamás entregaría el templo de Dios a los enemigos de éste.

La emperatriz insistió y agravó sus pretensiones pidiendo la basílica Nova, que radicaba en el interior de la ciudad. Ante una nueva negativa, la emperatriz retornó a la primera petición de la basílica Portiana, pero no con mejor éxito. San Ambrosio permaneció inflexible. Intervinieron los más prestigiosos cortesanos de Justina, alegando que todas las iglesias eran propiedad del Estado. San Ambrosio contestó: «Si la Emperatriz me pidiere lo que es mío, mi tie-

rrada, los soldados recibirán orden de retirarse, y el Obispo se constituyó a su domicilio. (Ambr. Ep. 20, 21; Sermo contra Auxentium). El Episcopado mejicano sigue, pues, la veneranda y heroica tradición, y Luchmayor 16 Agosto 1926.

el acto del gobierno mejicano será un odioso acto de violencia, pero jamás un acto jurídico. Andrés PONT, Pbro. Luchmayor 16 Agosto 1926.

COLABORACION

De Marruecos

Han comenzado las operaciones a fondo sobre la región de Yebala, encaminadas a conseguir la total pacificación de la zona del Protectorado.

Para que nuestra acción sea fecunda, no basta que hayamos vencido a la rebeldía y que hayamos conseguido avanzar por terrenos históricamente rebeldes a toda autoridad; es preciso que en toda nuestra zona de influencia no quede ni siquiera un pequeño núcleo armado que pueda producir inquietud en los sometidos y que acaban de ser desarmados en evitación de posibles levantamientos que pudiera producir cualquier aventurero.

Después de nuestro glorioso avance de esta primavera, en que hemos demostrado que las fuerzas españolas son capaces de vencer a la morisma por las armas, es imprescindible establecer la tranquilidad en el territorio y mantenerla con toda energía. Esos pequeños núcleos armados que inquietan la región de Yebala con sus fechorías, no son suficientemente fuertes para oponerse a los planes establecidos por el convenio franco-español, pero sí son lo suficiente para producir un estado de intranquilidad e incertidumbre muy perjudicial a los fines que se persiguen.

No se trata ahora de ocultar el objeto de las actuales operaciones, puesto que se sabe en general que lo que se pretende es la ocupación, pacificación y desarme total, de modo que aunque casi la totalidad del territorio está bajo la influencia de nuestras tropas, no podemos permitir que existan grupos armados dedicados únicamente al bandolerismo y al pillaje, ni que ataquen a aduana indefensas que no nos son afeos.

Así como antes les dimos una fuerte sensación de fuerza para convencerlos de que no podían guerrear contra nosotros, ahora no tenemos más remedio que darles igual sensación de potencia para defenderlos demostrándoles que somos capaces de conservar la paz y tranquilidad de los que noblemente se han entregado a nuestra protección.

Las operaciones planeadas por el Alto mando y que hace unos días

han comenzado con éxito, han de tener como final la extirpación de estos focos de inquietud que ahora dificultan el final de la obra emprendida, pero que dentro de unos días no serán ya nada gracias a la atención y pericia de los elementos directores y a la decisión de nuestras tropas.

No tienen estas operaciones, que pudiéramos llamar complementarias, las mismas características que las que se desarrollaron contra las huestes de Abd-el-Krim. Se trata ahora de cercar estas partidas capitaneadas por el bandolero El Jerro, y para ello se cuenta con valiosos elementos indígenas que han de facilitar mucho nuestra empresa.

No son partidas rebeldes sino cuadrillas de bandoleros que por la estructura del terreno en que actúan son más peligrosos en sus correrías sobre los poblados sometidos.

Los procedimientos de guerra que se emplean han de ser completamente distintos a los que se emplearon antes y a la audacia y a la movilidad de los pequeños grupos tendemos que acomodar nuestros movimientos.

Este es el último paso hacia la total pacificación de nuestra zona de influencia; vencidos estos pequeños obstáculos, tan acerbamente previstos por el Mando, no quedará ni en el Rif ni Yebala un solo fusil que pueda entorpecer nuestra acción civilizadora.

La previsión con que acaba de emprenderse la solución de este problema que durante tanto tiempo ha preocupado a España entera, no ha decepcionado ni un momento, y antes que puedan surgir los acontecimientos ya han sido previstos y se les ha puesto remedio eficaz.

Una vez terminado este ciclo de operaciones que se están llevando a cabo con tanto éxito, habremos terminado nuestra acción guerrera por completo y empezará España su verdadera misión.

C. TOLER

Marruecos 4 de Agosto de 1926.

Lecturas y Comentarios

EL BAILE DE MODA: EL «CHARLESTON»

El «charleston», el famoso baile de origen negro, está conquistando el mundo. Triunfa triunfalmente en las películas, en las comedias musicales y en las fiestas mundanas. Los músicos se han pronunciado contra él por que a su juicio la agitación que da a los músculos es nociva para la salud; pero, ¿qué valor tienen los razonamientos de la ciencia, por muy fundamentados y lógicos que sean, cuando la moda impone la boga del mencionado baile?

¿De dónde procede el «charleston»? Según parece, el año pasado, la hija de un conocido industrial de Chicago pasaba una temporada en una plantación de algodón de la Carolina del Sur para tratar de obtener el reposo necesario a su sistema nervioso que, en opinión de varios especialistas, se hallaba un tanto alterado. Por las noches, una vez terminada la cotidiana faena, los negros de la plantación se congregaban ante el portalón de la casa y contaban anécdotas y chistes. Algunas veces los negros se sentaban en el suelo formando corro y uno de ellos en medio del círculo se entregaba a un baile energético y vigoroso que los demás acompañaban batiendo palmas. La muchacha seguía con gran interés los movimientos del bailarín y dedicó muchas noches a estudiar el curioso baile.

De regreso a Chicago, Miss Kimber, que tal es el nombre de la hija del industrial, con el concurso de una doncella negra que había tomado se aplicó a reconstituir los pasos del baile que tanta impresión le había causado. Un mes más tarde, en una fiesta de sociedad, Miss Bessi Kimber daba a conocer el baile de los negros de la Carolina del Sur. El «charleston» había nacido o por mejor decir, había obtenido la consagración mundana que iba a determinar su predicamento.

Nueva York adoptó después de Chicago el famoso baile, pero en la adaptación hizo prueba de tal entusiasmo que las demás danzas quedaron destronadas.

En la actualidad, en Harlem, el barrio negro de la gran urbe, todos se han improvisado profesores del «charleston». En las casas ricas de la Quinta Avenida o de Greenwich Village toman mates «dinner» negros para que, además de prestar el servicio corriente del cargo, enseñen las sutilezas del «charleston» a los miembros de la familia.

El «baile» es la expresión coreográfica de la tristeza del negro del pasado que nacía libre y moría esclavo. El «charleston» por el contrario, revela, por decirlo así, la mentalidad del negro actual, que salvo pequeñas diferencias, posee los mismos derechos civiles que el blanco. Es el triunfo explosivo y vibrante de una alegría sincera y justificada.

DE BALEARES

De la Diputación

Aprobado por la Superioridad el Reglamento del Instituto provincial de Higiene y la plantilla del personal de dicho Instituto, la Comisión permanente acordó proponer al pleno de la Diputación la creación del Instituto provincial de Higiene de Baleares en la forma prescrita por el Estatuto provincial y Reglamento de Sanidad provincial y personal sancionado por el Ministerio de la Gobernación.

Las películas de «Edison Films»

El domingo se notó, en el Real Club de Regatas, en las horas de pleno sol, inusitada animación de gentiles señoritas y elemento joven, viendo los allí reunidos que al poco rato algo anormal sucedía en las inmediaciones de la plancha de amarre de las embarcaciones.

En efecto, un esbeto joven, usando gafas, idénticas a las que el popular actor cinematográfico Harold usa en su original caracterización, salía del agua completamente calado por el chapuzón, siendo acogido aquel accidente con grandes muestras de regocijo por las bellas señoritas que acudieron al lugar del suceso.

Pronto se desvaneció todo lo que de anormal encerraba aquella escena, al ver a Ramón Ubeda con su cámara de filmar y al infatigable Juan Vazquez, pito en ristre, dirigiendo las escenas de una película que editaba la Casa «Edison Films».

Desde el Real Club los artistas del arte mudo, en número de unos treinta, se dirigieron al «Mediterráneo Hotel» para reparar fuerzas y proseguir luego su tarea artística.

Notas de la Alcaldía

Ayer regresó de Barcelona el Alcalde señor Marqués del Palmer, a donde se había trasladado para atender asuntos particulares.

El Alcalde de la villa de San Server, hizo ayer entrega al Secretario de la Comisión por monumento al señor Maura, don Antonio Piña, de la cantidad de 335.75 pesetas, producto de la suscripción abierta en dicha villa para ayudar a los gastos del susodicho homenaje al Hijo Ilustre de Mallorca.

Audiencia CAUSA POR ROBOS

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia, la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra José Fornés, acusado de tres delitos de robo. Representó el ministerio público el Abogado Fiscal señor Serna.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado señor Cano de Castro.

edificio que es el anteproyecto aprobado, figura al norte del actual palacio del Departamento de mujeres.

Se ha encargado al Arquitecto de provincia la redacción del proyecto para la ejecución de las obras necesarias para habilitar la antigua Sala de Medicina para hombres del Hospital de esta Ciudad.

La propuesta del Vicepresidente de la Diputación don Jaime Muntaner se acordó proveer por oposición las plazas de Director y Vocal Técnico de la Institución provincial Educativa de la Casa de Misericordia, cuyo tribunal estará presidido por el Presidente de la Diputación o Diputado en quien delegue y vocales don Luis Ferbal, Catedrático del Instituto; don Guillermo Terrades, Profesor auxiliar de la Escuela Normal de Maestros; don Miguel Font, Secretario de la Diputación y don Juan Oliver, Interventor de fondos de la misma.

El programa y convocatoria se anunciarán oportunamente.

De Pórtol

Gran fiesta callejera en Pórtol para el 22 Agosto de 1926.

A las nueve y media Carreras Ciclistas por los corredores del pueblo con los siguientes premios: 1.º una faja de Campeón; 2.º un sillín de carreras; 3.º una cámara Dunlop; 4.º un juego de clips con correa; 5.º un K. Id. Id. sin correa; 6.º unas travillas.

El Sr. Presidente del Centro Ciclista del Pórtol d'Inca regala a los jóvenes de Pórtol los premios 2.º, 3.º y 4.º.

La carrera será desde el Café Ca'n Tasa hasta el puente del Pórtol d'Inca, ida y vuelta.

A las diez y media Carreras pedestres, para hombres, niños y niñas. A las cuatro de la tarde Carreras de cintas bordadas por las distinguidas jóvenes del pueblo, amenzadas por la banda de música «Bisbella Borrás».

A las siete y media de la tarde, gran baile de boleros. A petición del público será amenizado por la antedicha banda de música.

En vísperas de elecciones?

SEGUN UNA R. O. DE GOBERNACION EL 9 DE OCTUBRE LAS JUNTAS MUNICIPALES DEL CENSO DESIGNARAN LOS LOCALES DE LOS COLEGIOS ELECTORALES

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden del ministerio de la Gobernación: Excmo. Sr.: Dispuesto por Real orden de este ministerio de doce de enero de 1925, que el nombramiento de presidentes de mesas electorales y sus suplentes, y designación de los locales para colegios, no se realizasen hasta que estuviese terminada la confección del nuevo censo electoral, y ultimada la impresión y publicación de éste en todas las provincias del Reino.

Siendo por otra parte de competencia del Gobierno la facultad de modificar los plazos y trámites establecidos en la ley; teniendo en cuenta, además, la propuesta de la Junta central del Censo electoral sobre la conveniencia de dictar las Disposiciones oportunas para el cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 22 y 23 al 36 de la ley de 8 de agosto de 1907, y los términos de la Real orden de 30 de julio de 1918, el Rey se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. Las Juntas municipales del Censo, el día primero de octubre próximo designarán los locales de los Colegios electorales, de manera inequívoca, dando preferencia a las Escuelas y edificios públicos, procurando radiquen en los sitios más populosos de la Sección, incluidos la Sala capitular de los Ayuntamientos y Oficinas municipales.

Las Juntas harán esta designación por medio de edictos fijados en la Casa Ayuntamiento y sitios de costumbre, remitiéndola, además, dentro de los cinco días al gobernador civil que, antes del día 15 publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia la relación de los locales señalados, en los que se verificarán precisamente cuantas elecciones puedan tener lugar hasta el día primero de diciembre del año próximo.

Si algún local se inutilizase para el objeto, se comunicará dentro de los cinco días siguientes a la Junta provincial, con especificación de antecedentes, para que autorice nueva designación por la Junta municipal, publicándose la autorización en el «Boletín» de la provincia y cubriéndose, además, los mismos trámites para la nueva designación.

Segundo. El mismo día 1.º de octubre próximo las Juntas municipales del Censo expondrán al público tres listas por cada Sección electoral de los electores que formen los tres grupos indicados en el artículo 33 de la ley de agosto de 1907.

Dichas tres listas permanecerán expuestas al público por espacio de 15 días, durante los cuales sólo los que se consideren agraviados podrán reclamar por escrito ante la misma Junta, acompañando los documentos justificativos de su derecho, si lo considerasen necesario.

que el día 18 de Mayo, al regresar a sus casas respectivas, lindantes unas de otras, habían notado a faltar el primero 80 pesetas, el segundo 49 y el tercero 130 ignorando quien fue el autor.

Todos ellos dijeron que tenían al procesado por un buen muchacho, sin que les constara nada en contra de su buena conducta.

Miguel Reus dijo que el día de autos sorprendió al procesado escondido en una poyeta, con un canacho en el que le fueron ocupados de diez a tres reales.

Terminada la prueba el señor Fiscal sostuvo en un breve informe la culpabilidad del procesado, fundándose en su primera declaración, y pidió para el mismo la pena de 2 años, 11 meses y 11 días de prisión correccional por cada uno de los delitos.

Cierto es, en el caso presente, que la pena es grave dada la poca importancia de los hechos, sin embargo, dadas las circunstancias que el tribunal es árbitro para aplicar el artículo 2.º del Código Penal.

La Defensa en su informe, dijo que eran ciertos los hechos realizados, pero que el autor de los mismos fuera el procesado.

No es admisible creer que el procesado, muchacho de buena conducta, contra el que ningún cargo pesa, en un momento dado se convirtiera en ladrón asaltando tres distintas casas.

Sabido es que en la carrera del crimen se empieza por «tapas» y por lo mismo no es admisible que este muchacho que se sienta en el banquillo sea el autor de los delitos que se le imputan.

Esta defensa pasa en estos momentos por uno de estos trances profesionales de difícil explicación. Se extendió en otras consideraciones y terminó solicitando la libre absolución de su defendido y para el caso de que la Sala estimara lo contrario, solicitó le aplicara el artículo 2.º del Código Penal.

El juicio quedó concluido para sentencia.

Información del Puerto

A las cinco de la mañana llegó de Ciudadela el pailebot «Flor del Mar», con efectos. Patrón señor Canet.

A las cinco llegó de Marsella el pailebot «Roberto», con efectos. Patrón señor Reinés.

A las seis y media llegó de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y pasaje. Capitán señor Descallar.

A las diez llegó de Málaga con carga general el pailebot «Pedra Compte».

A las doce llegó de Valencia con efectos el pailebot «Jafmes».

A las tres de la tarde llegó de Ibiza el laúd «Angel del Cielo», con frutas. Patrón señor Ramón.

Salidas

A las siete de la tarde salió para Valencia el vapor correo «Jorge Juan», con carga general y pasaje. Capitán señor Seguí.

A las nueve de la noche salió para Marsella el vapor correo «Bellver», con carga general y pasaje. Capitán señor Compañy.

Las Juntas provinciales resolverán antes del 5 de noviembre y comunicarán inmediatamente sus resoluciones a las Municipales y a los interesados reclamantes, sin que estos fallos sean apelables.

Noticias generales

Carga mercancía general el pailebot «San Bernardo».

Para transportar en Barcelona carga jaules de ajos el pailebot «Miramón».

La fiesta de San Bernardo

He aquí el programa de la parte religiosa: Día 19, a las siete y media de la tarde, después del rezó del Santo Rosario, se cantarán solemnes Completas.

Día 20, fiesta del Santo Abad de Claraval, a las seis de la mañana, se dará principio a un turno de misas que sin interrupción irán sucediéndose hasta las ocho y media. A las nueve habrá canto de Tercia por el coro y pueblo. Acto seguido empezará el Oficio solemne en el que se cantará la «Misa in honorem St. Antonii Taumaturgi del Mtro. Orestes Ravanello».

El pangeñico del Santo corre a cargo del Rdo. P. Antonio Mascaró, S.S. CC.

Al anochecer rezó del Santo Rosario y solemne ejercicio cantado en honor de S. Bernardo.

El Papa Pio VIII concedió indulgencia plenaria a todos los fieles cristianos que en el día de San Bernardo visitaran una iglesia de Cistercienses. Expulsados los monjes cistercienses, cedió aquella «concesión» mas ahora los PP. de los SS. Corazonas, a cuya custodia está confiada la antigua iglesia de San Bernardo, solicitaron del Romano Pontífice que, para fomento de la piedad cristiana, se restableciera la primitiva Indulgencia, a lo cual accedió benigneamente la Santa Sede por decreto de la Sagrada Penitenciaría del 12 de Abril del presente año.

El programa de la parte cívica es el siguiente: Día 19.—Después de Completas habrá verbena y baile con gaitas.

Día 20.—A las 12, carreras para hombres y niños en el trayecto comprendido entre «Sa Creu» y «La Real». A las siete y media de la tarde, la acreditada banda «La Lira Mallorquina» de Palma, dirigida por don Miguel Castellá, junto a la «Entrada del Monasterio», dará un concierto.

Día 22.—A las 6 de la tarde los aficionados a bicicleta correrán elegantes cintas frente a los predios de «Can Oleo» y «La Real», y a continuación empezará el baile al estilo del país.

Una salvajada

UN NINO CON QUEMADURAS

En la tarde de ayer, se hallaba jugando en la calle de Buenaire al niño José Ferrer, de 7 años, domiciliado en dicha calle.

De pronto, desde unos balcones situado sobre el sitio en que jugaba la criatura, se arrojó un cubo de agua hirviendo que fué vertida sobre la espalda del niño.

Preso de fuertes dolores acudieron varios vecinos y su madre, la que indignada se dirigió a la Comisaría de Policía y desde allí a la Casa de Socorro, prestando asistencia facultativa al niño, el médico señor Pizá y auxiliar señor Quetglas.

Reconocido resultó con extensas quemaduras de segundo grado en el dorso, de pronóstico leve, salvo complicaciones. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Balneario Ciudad Jardín

La Dirección de este Balneario en vista del éxito obtenido en la última cena a la americana, ha acordado celebrar otra, la cual tendrá lugar esta noche en la espléndida terraza del hotel.



Alta Comisaría de España en Marruecos, aun que se propone dar toda clase de facilidades, para los que allí montaron comercios o industrias...

la difícil situación de Tánger

Madrid 18 a las 24. PARO GENERAL. LA VIDA CARITATIVA SITUACION DE LA POBLACION. RECLAMACIONES.

Tánger.—La nueva asamblea celebrada por la «Asociación de Obreros» ha acordado por unanimidad el paro general para el jueves, con el cierre de todos los comercios...

La consecuencia del régimen a que se ha sometido a Tánger, se suceden los planteamientos de nuevos problemas, haciendo difícilísima la situación.

Noticias sueltas

Madrid 17 a las 22. LOS TRABAJOS DEL FERROCARRIL TRANSPIRENAICO. Zaragoza.—El Alcalde ha recibido la noticia de que acientan los rápidos trabajos del ferrocarril transpirenaico...

Cotizaciones

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior, Exterior, Amortizable, etc.

la próxima reunión de la S. D. N.

ALEMANIA TAMBIEN SOSTIENE SUS PRETENSIONES. Alemania 18.—El partido católico del centro, y los populistas...

ITALIA A FAVOR DE ESPAÑA

Italia 18.—El periódico italiano «Corriere della Sera», apoya la petición de España de un asiento permanente en el Consejo de la Liga de Naciones...

NO HAY QUE PREOCUPARSE DE LA PETICION ESPAÑOLA

Londres 18.—La prensa de Londres pide al gobierno inglés se achiciera al plan de lord Cecil, o sea que se conceda un asiento permanente solamente a Alemania...

INVITANDO A UN OBISPO

Ginebra 18.—El secretario de la Liga de Naciones invitó al obispo de Upsala, Monseñor Soderbloom, a asistir a la sesión de la Liga y referir a los delegados.

COMISION CONVOCADA

Ginebra 18.—La comisión de estudios para la reorganización del Consejo de la S. D. N. está convocada el día 30 de agosto.

DE LA ENTRADA DE ALEMANIA EN LA L. D. N.

Alemania.—Alemania será muy probablemente representada por su Embajador en París en la sesión de la comisión especial de la Liga de Naciones...

para examinar las peticiones de varias naciones.

La prensa de Berlín dice que, puesto que la entrada de Alemania en la Liga está en cabeza del programa, el gobierno del Reich sabrá definitivamente el 4 de septiembre si dicha entrada es posible o no.

la persecución religiosa en Méjico

LO QUE CUENTAN UNAS RELIGIOSAS EXPULSADAS

Nueva York, 17.—Quince religiosas expulsadas de Méjico han llegado a San Luis de paso para Toronto, en donde tienen la intención de fijar por el momento su residencia.

La superiora ha declarado que las autoridades mejicanas les dieron ocho horas de tiempo solamente para evacuar el convento de Saltillo.

El Gobierno, ha añadido, ha cerrado tres conventos, seis iglesias y la catedral de Saltillo.

Antes de nuestra partida, ningún acto de violencia se había cometido en nuestra presencia, pero vivíamos en una incertidumbre terrible, pues habíamos oído hablar de atrocidades ocasionadas por el cierre de los conventos de Guadalajara.

A fin de asegurar la más estricta aplicación de las leyes religiosas en Méjico, el ministro de Justicia, Ortega, ha exigido la dimisión de 56 procuradores de distrito encargados de aplicar la ley en las localidades.

El Gobierno tiene el propósito de eliminar a todos los magistrados hostiles a las leyes antireligiosas.

Noticias del Extranjero

NO HAY PRUEBAS CONTRA MILLER. Estados Unidos.—En la acusación contra al ex administrador de las propiedades extranjeras confiscadas, Miller, el fiscal ha ordenado cesen los procedimientos, pues no hay pruebas suficientes.

Se acusaba a Miller de haberse apropiado ilegalmente de siete millones de dólares.

PROTESTA CONTRA LA INFLUENCIA FRANCESA. Provincia del Saar.—Unos partidos políticos de la provincia del Saar enviaron a la Liga de Naciones una nota protestando contra la influencia abrumadora de Francia en el gobierno de la provincia.

LA COMFERENCIA DE LA INDUSTRIA SIDERURGICA. París 17.—La conferencia de los magnates franceses, belgas y luxemburgueses de la industria del hierro y del acero se aplazará hasta el día 17 de septiembre según el periódico francés «Le Matin», que dice que el motivo de dicha decisión es dar tiempo al delegado belga para recibir instrucciones de su gobierno.

PARA DISCUTIR LA SITUACION POLITICA. Berlín 17.—El comité de Negocios extranjeros se reunirá a fin de mes, probablemente el 26 de agosto, para discutir la situación política extranjera y especialmente los asuntos relacionados con la sesión próxima de la Liga de Naciones.

EX MINISTRO DEPORTADO. Atenas 17.—El ex primer ministro griego Kafandaris ha sido detenido y transportado a una isla del Mar Egeo por haber enviado a los comandantes de todos los ejércitos griegos una carta en la que les pide se adhieran a la revolución proyectada contra Pángalos.

EL REY FAYCAL EN LONDRES. Londres 17.—El Rey Faycal, del Irak, llegó a Londres, para entrevistarse con Churchill referente a la situación financiera del Irak.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. Merzig (Renania).—Un automóvil se cayó de una carretera por un terraplén, cerca de Merzig (Renania); resultaron cuatro muertos y tres heridos graves.

INVITACION. Muelheim (Alemania) 17.—El director del instituto de investigaciones científicas sobre el carbón, en Muelheim, profesor Fischer, ha sido invitado por el instituto Carnegie, en Pittsburg, para tomar parte en el congreso técnico de noviembre, en el que los peritos internacionales de la industria del carbón se reunirán.

PARA REMEDIAR LA SITUACION DE LOS SIN TRABAJO. Alemania.—En las discusiones referentes a los proyectos para dar trabajo a obreros sin empleo, el gobierno del Reich notificó al comité económico político que se considera la reducción para el año próximo de la mano de obra extranjera de 130.000 a 100.000.

Las estadísticas ahora publicadas demuestran que medio millón de alemanes aproximadamente emigraron, después de la guerra, mientras que un millón y medio volvieron a Alemania, procedentes de los territorios que perdió dicha nación a consecuencia de la guerra.

CIUDAD RODRIGO. — Comunican de Turo de Azaba que Sigfredo Hernández, de 13 años y Recesvinto González, de 12, jugaban con una escopeta que se disparó, muriendo Sigfredo.

MUERTE INVOLUNTARIA DE UN MUCHACHO. Ciudad Rodrigo. — Comunican de Turo de Azaba que Sigfredo Hernández, de 13 años y Recesvinto González, de 12, jugaban con una escopeta que se disparó, muriendo Sigfredo.

LA VISTA DE LA CAUSA POR EL ATENTADO DE GARRAF, APLAZADA. Definitivamente se ha aplazado «cinco días la vista de la causa por el atentado frustrado de las costas de Garraf».

CHOQUE DE UN AUTO CONTRA UN ARBOL. DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS. En la carretera de Aravaca, en el lugar denominado «Colonia de San José» donde hay una curva pronunciadísima, el auto del almirante señor Crespo chocó contra un árbol destruyéndose.

El conductor don Manuel Hoz y un amigo de éste resultaron muertos.

En el mismo automóvil iban el chofer, un lacayo, el Director de Correos y un suboficial del Centro Electrotécnico.

libre, de modo que parece se podrá evitar el control financiero de la Liga de Naciones.

SE PROHIBE EL PASO DE AUTOMOVILES POR CIERTAS CALLES PARA QUE PUEDAN PASAR LIBREMENTE LAS PAREJAS DE ENAMORADOS. Sheffield 17.—El vecino Municipio de Sheffield ha publicado un bando de curioso contenido. Se prohíbe la circulación en automóvil por la noche por ciertas calles de la pequeña ciudad, con objeto de que las parejas de enamorados puedan transitar libremente.

Algunas calles de Sheffield están destinadas tradicionalmente al paso de parejas de novios y son las que la disposición oficial declara intangibles. Se comenta regocijadamente la ocurrencia de los ediles, que han sido muy felicitados por los jóvenes.

DESAPARECIERON TRES GOLETAS Y UN VAPOR NORUEGO PERECIENDO 52 TRIPULANTES. Halifax 17.—El el cual desapareció últimamente y en el mismo ocurrió 3 goletas y un vapor noruego resultaron 52 ahogados, cuyos cadáveres han sido lanzados por el mar en las costas de la Isla Arenas.

SE PREPARA EN PORTUGAL UN NUEVO GOLPE DE ESTADO? Informes periodísticos recibidos de Portugal y recogidos por la «United Press», dice que vuela a existir agitación en aquel país. Parece que a últimos de julio varios oficiales fueron arrestados, bajo la acusación de haber tramado una conspiración a bordo de la cañonera «Gil Eannes».

La guarnición de Oporto, partidaria de Gomes de Costa, pensó en rebelarse, pero recibió órdenes de Lisboa en el sentido de que se abstuviera, hasta que el nuevo golpe estuviera preparado.

Se cree muy posible que las tropas de Braga, Oporto, Vizeu y Villarreal que son partidarias decididas de Gomes de Costa, presten su ayuda a los políticos radicales y que las fracciones del ejército y la marina que se encuentran en Lisboa, derroten al actual Gobierno.

Entonces el señor Gomes de Costa volvería a la presidencia de la república con poderes para designar y destituir ministros pero asistido por un Consejo de Estado, que tendría mayor poder que los ministros.

Parece que el señor Carmona ha declarado que no desea permanecer en el cargo de primer ministro por mucho tiempo más y que ya ha empezado a solicitar colaboración para propender a la estabilización de la situación militar, con objeto de que se vuelva lo antes posible al Gobierno puramente civil.

CONSTRUCCION DE UNA GRAN FLOTA JAPONESA. Japón.—Empezó en el Japón un movimiento para la construcción de una importante flota comercial aérea, según el «Daily Telegraph».

TURISTAS MUERTOS EN LOS ALPES. Baviera.—Seis turistas resultaron muertos en los Alpes de Baviera y de Austria a consecuencia de accidentes.

SAUDIDAS SISMICAS. Sicilia.—Se han hecho sentir sacudidas sísmicas en Sicilia y en las islas vecinas. La gente, asustada, pasó la noche en medio de los campos. Los perjuicios son insignificantes.

ITALIA QUIERE EN OASIS. Alejandría (Egipto), 18.—Italia pide que la población del oasis de Dsharab sea naturalizada italiana. El cheik de los Senousi rehusa dambiar de nacionalidad. Un delegado italiano llegó a Alejandría, para celebrar una conferencia con las autoridades egipcias.

DE FRANCIA. París, 18.—El Consejo de gabinete se reunió esta mañana para estudiar las medidas que se han de tomar contra la carestía de la vida. El Consejo de ministros se reunirá el viernes próximo. Según el periódico «Le Matin» Poincaré prepara una fusión de la administración de contribuciones directas con la del timbre.

HERRIOT EXPLICA SU ACTITUD. Lyon, 18.—Herriot explicó su actitud política ante la federación radical-socialista del departamento del Ródano, que le aprobó. EL BEY DE TUNEZ. Luchón, 18.—El Bey de Túnez está en camino para Luchón.

EMPRESTITO DE LOS FERROCARRILES BELGAS. Ginebra, 18.—Se emitirá en breve en Ginebra un empréstito de los ferrocarriles belgas de 500 millones de francos. SE REANUDARAN LAS NEGOCIACIONES MINERAS. Inglaterra.—La asociación nacional de los mineros, por 428.000 votos contra 360.000, dió plenos poderes al comité ejecutivo, para reanudar las negociaciones con los propietarios de minas y el gobierno.

LA DEUDA FLOTANTE BELGA. Bélgica.—La deuda flotante consolidada alcanza la cifra de cinco mil millones. Noticias de Barcelona. Barcelona 17 a las 23. SALIDA DEL GOBERNADOR CIVIL. El gobernador civil general Milans del Bosch ha hecho entrega del mando de la provincia en el Secretario de dicho Gobierno Civil señor Azcarra, saliendo en auto, acompañado de su familia, para Biarritz. Con objeto de visitar a sus hijos caídos, se proponía pernoctar en Lérida. Volverá a fin de mes, regresando por Perpignan.

INHIBICION DE UNA CAUSA POR LESIONES. La autoridad de Marina se ha inhibido a favor de la jurisdicción ordinaria de la causa seguida por el delito de lesiones contra el sábito alemán Guillermo Nasse, ocurrida el 4 de marzo en el Muelle de San Beltrán, que estaba procesado junto con Juan Jimenez y el Juzgado ordinario ha dejado sin efecto el procesamiento, por considerarlo como falta.

DENUNCIA POR AMENAZAS DE MUERTE. Don Pablo Martí, Director de la Veterinaria Municipal, ha denunciado ante el Juzgado las amenazas de muerte de un ex Director del Matadero señor Ribalta, al que se le instruye expediente. Barcelona 18 a las 23. LOS CORREDORES DE LA OCTAVA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA. Para la octava vuelta ciclista a Cataluña se ha cerrado la inscripción, con sesenta y ocho corredores inscritos, los cuales se componen de siete franceses, cuatro italianos, dos suizos y cincuenta y dos nacionales. INCENDIO EN UNOS BOSQUES. Se ha declarado un incendio en los bosques de los alrededores del Manicomio de San Andrés, propiedad del Hospital de Santa Cruz. No se han registrado desgracias personales. Las pérdidas son de alguna consideración.

LAS OPOSITORAS A PLAZAS DE MAESTRA. DESEAN TOMAR PARTE EN LA CAUSA QUE SE INSTRUYE. Los letrados señores Joaniquet y Puig y Bellacasa han presentado un escrito ante el Juzgado en nombre de veinte opositoras a las plazas de Maestra Nacional, solicitando tomar parte en la causa que por falsedad instruye el Juzgado del Distrito de la Universidad. Se decía que ha sido procesada la presidenta del tribunal.

UN ESCANDALO. UN HERIDO Y UN VIGILANTE A LA CARCEL. En la calle de Tallers, estando en su puesto el dueño de un bar, pasaron dos sujetos, los cuales promovieron un gran escándalo. Les aflo la conducta al referido dueño del bar, disputando. Intervino el vigilante particular del barrio, quien dió un fuerte garrotazo a uno de los alborotadores, causando una herida grave. El lesionado, llamado Juan Cahors, tuvo que ser trasladado al Hospital, y el vigilante, Alfonso Mora, pasó a la Cárcel.

MISA EN SUFRAGIO DE UN EX-PRESIDENTE (DE ESTA AUDIENCIA. Mañana se celebrará en la Capilla del Palacio de Justicia una Misa reada en sufragio del alma de don Segundo Fernandez Argüelles, ex-Presidente de esta Audiencia, que ha fallecido recientemente en Madrid.

IMPOSICION DE UNA MEDALLA DEL SALVAMENTO DE NAUFRAGOS. Mañana en el local social del Salvamento de Naufragos se efectuará el acto de imponer la Medalla de oro de dicha entidad, al Teniente de Navío don Antonio Núñez, que se arrojó desde un dirigible al mar, para salvar al aviador Durán, el día en que éste murió.

APALEADO POR DEFENDER LA PROPIEDAD. Estando cuidando de un melonar, en la carretera de Casa Antón, el vecino Antonio Barrera, se le presentó un grupo de unos veinte individuos, solicitando se les diera un melón, a lo que no se opuso el referido guardián. Pero los desconocidos pretendieron llevarse uno cada uno, oponiéndose entonces al Barrera, y los del grupo le

INVESTIGACIONES GEOLOGICAS EN BULGARIA. Bulgaria.—El profesor de geología Holz, de Leipzig, ha sido invitado por el Gobierno búlgaro para hacer unas investigaciones científicas en el Sur de Bulgaria.

EL TEXTO DEL TRATADO CON ITALIA. España.—Se ha publicado el texto del tratado con Italia, para convencer a la prensa inglesa que no contiene cláusulas secretas, aunque al principio se había decidido conservar dicho texto sin publicar hasta el otoño.

El tratado no menciona Tánger, ni habla de la petición española de un asiento permanente en el consejo de la Liga de Naciones.

DELEGADOS MINEROS Y PROPIETARIOS DE MINAS REANUDARAN SUS NEGOCIACIONES. Inglaterra.—Los delegados de los mineros autorizaron su comité consultivo a reanudar las negociaciones con los propietarios de minas y el gobierno.

TRANSPORTE DE CAJAS DE ORO DESDE MOSCOU A LONDRES. Londres 18.—Cinco cajas de oro han sido transportadas desde Moscú hasta Londres por aeroplano; la distancia es de 1.800 millas.

DETENCION DE UN COMANDANTE. Persia.—El Shsh de Persia ordenó la destitución y la detención del comandante del ejército del Este, acusado de tiranía y opresión.

LOS QUE HAN CRUZADO EL CANAL DE LA MANCHA POR VIA AEREA. Londres 18.—Durante la semana pasada, los aeroplanos que cruzan el Canal de la Mancha han transportado a 1.539 pasajeros y 35 toneladas de mercancías.

DE CHINA. Chín.—Chang-Solin, conduciendo el ejército de Anton en retirada, consiguió apoderarse de Huaili, cerca de Kalgan, según comunican desde Pekín añadiendo que una batalla decisiva tendrá lugar en Kalgan.

El «Times», de Londres, escribe que los agregados militares extranjeros visitaron el paso de Han-Kau después de su evacuación por el ejército de Kuo-Ming Tehn y descubrieron unos atrinchamientos modernos, que las tropas aliadas solo pudieron tomar porque poseen artillería del último modelo.

La «Chicago Tribune» dice que las tropas de Kuo Ming Tehn se retiraron en orden, dejando unos mil muertos en el campo de batalla.

SAUDIDAS SISMICAS. Sicilia.—Se han hecho sentir sacudidas sísmicas en Sicilia y en las islas vecinas. La gente, asustada, pasó la noche en medio de los campos. Los perjuicios son insignificantes.

ITALIA QUIERE EN OASIS. Alejandría (Egipto), 18.—Italia pide que la población del oasis de Dsharab sea naturalizada italiana. El cheik de los Senousi rehusa dambiar de nacionalidad. Un delegado italiano llegó a Alejandría, para celebrar una conferencia con las autoridades egipcias.

DE FRANCIA. París, 18.—El Consejo de gabinete se reunió esta mañana para estudiar las medidas que se han de tomar contra la carestía de la vida. El Consejo de ministros se reunirá el viernes próximo. Según el periódico «Le Matin» Poincaré prepara una fusión de la administración de contribuciones directas con la del timbre.

HERRIOT EXPLICA SU ACTITUD. Lyon, 18.—Herriot explicó su actitud política ante la federación radical-socialista del departamento del Ródano, que le aprobó. EL BEY DE TUNEZ. Luchón, 18.—El Bey de Túnez está en camino para Luchón.

EMPRESTITO DE LOS FERROCARRILES BELGAS. Ginebra, 18.—Se emitirá en breve en Ginebra un empréstito de los ferrocarriles belgas de 500 millones de francos. SE REANUDARAN LAS NEGOCIACIONES MINERAS. Inglaterra.—La asociación nacional de los mineros, por 428.000 votos contra 360.000, dió plenos poderes al comité ejecutivo, para reanudar las negociaciones con los propietarios de minas y el gobierno.

LA DEUDA FLOTANTE BELGA. Bélgica.—La deuda flotante consolidada alcanza la cifra de cinco mil millones. Noticias de Barcelona. Barcelona 17 a las 23. SALIDA DEL GOBERNADOR CIVIL. El gobernador civil general Milans del Bosch ha hecho entrega del mando de la provincia en el Secretario de dicho Gobierno Civil señor Azcarra, saliendo en auto, acompañado de su familia, para Biarritz. Con objeto de visitar a sus hijos caídos, se proponía pernoctar en Lérida. Volverá a fin de mes, regresando por Perpignan.

INHIBICION DE UNA CAUSA POR LESIONES. La autoridad de Marina se ha inhibido a favor de la jurisdicción ordinaria de la causa seguida por el delito de lesiones contra el sábito alemán Guillermo Nasse, ocurrida el 4 de marzo en el Muelle de San Beltrán, que estaba procesado junto con Juan Jimenez y el Juzgado ordinario ha dejado sin efecto el procesamiento, por considerarlo como falta.

DENUNCIA POR AMENAZAS DE MUERTE. Don Pablo Martí, Director de la Veterinaria Municipal, ha denunciado ante el Juzgado las amenazas de muerte de un ex Director del Matadero señor Ribalta, al que se le instruye expediente. Barcelona 18 a las 23. LOS CORREDORES DE LA OCTAVA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA. Para la octava vuelta ciclista a Cataluña se ha cerrado la inscripción, con sesenta y ocho corredores inscritos, los cuales se componen de siete franceses, cuatro italianos, dos suizos y cincuenta y dos nacionales. INCENDIO EN UNOS BOSQUES. Se ha declarado un incendio en los bosques de los alrededores del Manicomio de San Andrés, propiedad del Hospital de Santa Cruz. No se han registrado desgracias personales. Las pérdidas son de alguna consideración.

LAS OPOSITORAS A PLAZAS DE MAESTRA. DESEAN TOMAR PARTE EN LA CAUSA QUE SE INSTRUYE. Los letrados señores Joaniquet y Puig y Bellacasa han presentado un escrito ante el Juzgado en nombre de veinte opositoras a las plazas de Maestra Nacional, solicitando tomar parte en la causa que por falsedad instruye el Juzgado del Distrito de la Universidad. Se decía que ha sido procesada la presidenta del tribunal.

UN ESCANDALO. UN HERIDO Y UN VIGILANTE A LA CARCEL. En la calle de Tallers, estando en su puesto el dueño de un bar, pasaron dos sujetos, los cuales promovieron un gran escándalo. Les aflo la conducta al referido dueño del bar, disputando. Intervino el vigilante particular del barrio, quien dió un fuerte garrotazo a uno de los alborotadores, causando una herida grave. El lesionado, llamado Juan Cahors, tuvo que ser trasladado al Hospital, y el vigilante, Alfonso Mora, pasó a la Cárcel.

MISA EN SUFRAGIO DE UN EX-PRESIDENTE (DE ESTA AUDIENCIA. Mañana se celebrará en la Capilla del Palacio de Justicia una Misa reada en sufragio del alma de don Segundo Fernandez Argüelles, ex-Presidente de esta Audiencia, que ha fallecido recientemente en Madrid.

IMPOSICION DE UNA MEDALLA DEL SALVAMENTO DE NAUFRAGOS. Mañana en el local social del Salvamento de Naufragos se efectuará el acto de imponer la Medalla de oro de dicha entidad, al Teniente de Navío don Antonio Núñez, que se arrojó desde un dirigible al mar, para salvar al aviador Durán, el día en que éste murió.

APALEADO POR DEFENDER LA PROPIEDAD. Estando cuidando de un melonar, en la carretera de Casa Antón, el vecino Antonio Barrera, se le presentó un grupo de unos veinte individuos, solicitando se les diera un melón, a lo que no se opuso el referido guardián. Pero los desconocidos pretendieron llevarse uno cada uno, oponiéndose entonces al Barrera, y los del grupo le

INVESTIGACIONES GEOLOGICAS EN BULGARIA. Bulgaria.—El profesor de geología Holz, de Leipzig, ha sido invitado por el Gobierno búlgaro para hacer unas investigaciones científicas en el Sur de Bulgaria.

EL TEXTO DEL TRATADO CON ITALIA. España.—Se ha publicado el texto del tratado con Italia, para convencer a la prensa inglesa que no contiene cláusulas secretas, aunque al principio se había decidido conservar dicho texto sin publicar hasta el otoño.

El tratado no menciona Tánger, ni habla de la petición española de un asiento permanente en el consejo de la Liga de Naciones.

DELEGADOS MINEROS Y PROPIETARIOS DE MINAS REANUDARAN SUS NEGOCIACIONES. Inglaterra.—Los delegados de los mineros autorizaron su comité consultivo a reanudar las negociaciones con los propietarios de minas y el gobierno.

TRANSPORTE DE CAJAS DE ORO DESDE MOSCOU A LONDRES. Londres 18.—Cinco cajas de oro han sido transportadas desde Moscú hasta Londres por aeroplano; la distancia es de 1.800 millas.

DETENCION DE UN COMANDANTE. Persia.—El Shsh de Persia ordenó la destitución y la detención del comandante del ejército del Este, acusado de tiranía y opresión.

LOS QUE HAN CRUZADO EL CANAL DE LA MANCHA POR VIA AEREA. Londres 18.—Durante la semana pasada, los aeroplanos que cruzan el Canal de la Mancha han transportado a 1.539 pasajeros y 35 toneladas de mercancías.

DE CHINA. Chín.—Chang-Solin, conduciendo el ejército de Anton en retirada, consiguió apoderarse de Huaili, cerca de Kalgan, según comunican desde Pekín añadiendo que una batalla decisiva tendrá lugar en Kalgan.

El «Times», de Londres, escribe que los agregados militares extranjeros visitaron el paso de Han-Kau después de su evacuación por el ejército de Kuo-Ming Tehn y descubrieron unos atrinchamientos modernos, que las tropas aliadas solo pudieron tomar porque poseen artillería del último modelo.

La «Chicago Tribune» dice que las tropas de Kuo Ming Tehn se retiraron en orden, dejando unos mil muertos en el campo de batalla.

SAUDIDAS SISMICAS. Sicilia.—Se han hecho sentir sacudidas sísmicas en Sicilia y en las islas vecinas. La gente, asustada, pasó la noche en medio de los campos. Los perjuicios son insignificantes.

ITALIA QUIERE EN OASIS. Alejandría (Egipto), 18.—Italia pide que la población del oasis de Dsharab sea naturalizada italiana. El cheik de los Senousi rehusa dambiar de nacionalidad. Un delegado italiano llegó a Alejandría, para celebrar una conferencia con las autoridades egipcias.

DE FRANCIA. París, 18.—El Consejo de gabinete se reunió esta mañana para estudiar las medidas que se han de tomar contra la carestía de la vida. El Consejo de ministros se reunirá el viernes próximo. Según el periódico «Le Matin» Poincaré prepara una fusión de la administración de contribuciones directas con la del timbre.

HERRIOT EXPLICA SU ACTITUD. Lyon, 18.—Herriot explicó su actitud política ante la federación radical-socialista del departamento del Ródano, que le aprobó. EL BEY DE TUNEZ. Luchón, 18.—El Bey de Túnez está en camino para Luchón.

EMPRESTITO DE LOS FERROCARRILES BELGAS. Ginebra, 18.—Se emitirá en breve en Ginebra un empréstito de los ferrocarriles belgas de 500 millones de francos. SE REANUDARAN LAS NEGOCIACIONES MINERAS. Inglaterra.—La asociación nacional de los mineros, por 428.000 votos contra 360.000, dió plenos poderes al comité ejecutivo, para reanudar las negociaciones con los propietarios de minas y el gobierno.

INVESTIGACIONES GEOLOGICAS EN BULGARIA. Bulgaria.—El profesor de geología Holz, de Leipzig, ha sido invitado por el Gobierno búlgaro para hacer unas investigaciones científicas en el Sur de Bulgaria.

EL TEXTO DEL TRATADO CON ITALIA. España.—Se ha publicado el texto del tratado con Italia, para convencer a la prensa inglesa que no contiene cláusulas secretas, aunque al principio se había decidido conservar dicho texto sin publicar hasta el otoño.

El tratado no menciona Tánger, ni habla de la petición española de un asiento permanente en el consejo de la Liga de Naciones.

DELEGADOS MINEROS Y PROPIETARIOS DE MINAS REANUDARAN SUS NEGOCIACIONES. Inglaterra.—Los delegados de los mineros autorizaron su comité consultivo a reanudar las negociaciones con los propietarios de minas y el gobierno.

TRANSPORTE DE CAJAS DE ORO DESDE MOSCOU A LONDRES. Londres 18.—Cinco cajas de oro han sido transportadas desde Moscú hasta Londres por aeroplano; la distancia es de 1.800 millas.

DETENCION DE UN COMANDANTE. Persia.—El Shsh de Persia ordenó la destitución y la detención del comandante del ejército del Este, acusado de tiranía y opresión.

LOS QUE HAN CRUZADO EL CANAL DE LA MANCHA POR VIA AEREA. Londres 18.—Durante la semana pasada, los aeroplanos que cruzan el Canal de la Mancha han transportado a 1.539 pasajeros y 35 toneladas de mercancías.

DE CHINA. Chín.—Chang-Solin, conduciendo el ejército de Anton en retirada, consiguió apoderarse de Huaili, cerca de Kalgan, según comunican desde Pekín añadiendo que una batalla decisiva tendrá lugar en Kalgan.

El «Times», de Londres, escribe que los agregados militares extranjeros visitaron el paso de Han-Kau después de su evacuación por el ejército de Kuo-Ming Tehn y descubrieron unos atrinchamientos modernos, que las tropas aliadas solo pudieron tomar porque poseen artillería del último modelo.

La «Chicago Tribune» dice que las tropas de Kuo Ming Tehn se retiraron en orden, dejando unos mil muertos en el campo de batalla.

SAUDIDAS SISMICAS. Sicilia.—Se han hecho sentir sacudidas sísmicas en Sicilia y en las islas vecinas. La gente, asustada, pasó la noche en medio de los campos. Los perjuicios son insignificantes.

ITALIA QUIERE EN OASIS. Alejandría (Egipto), 18.—Italia pide que la población del oasis de Dsharab sea naturalizada italiana. El cheik de los Senousi rehusa dambiar de nacionalidad. Un delegado italiano llegó a Alejandría, para celebrar una conferencia con las autoridades egipcias.

DE FRANCIA. París, 18.—El Consejo de gabinete se reunió esta mañana para estudiar las medidas que se han de tomar contra la carestía de la vida. El Consejo de ministros se reunirá el viernes próximo. Según el periódico «Le Matin» Poincaré prepara una fusión de la administración de contribuciones directas con la del timbre.

HERRIOT EXPLICA SU ACTITUD. Lyon, 18.—Herriot explicó su actitud política ante la federación radical-socialista del departamento del Ródano, que le aprobó. EL BEY DE TUNEZ. Luchón, 18.—El Bey de Túnez está en camino para Luchón.

EMPRESTITO DE LOS FERROCARRILES BELGAS. Ginebra, 18.—Se emitirá en breve en Ginebra un empréstito de los ferrocarriles belgas de 500 millones de francos. SE REANUDARAN LAS NEGOCIACIONES MINERAS. Inglaterra.—La asociación nacional de los mineros, por 428.000 votos contra 360.000, dió plenos poderes al comité ejecutivo, para reanudar las negociaciones con los propietarios de minas y el gobierno.

LA DEUDA FLOTANTE BELGA. Bélgica.—La deuda flotante consolidada alcanza la cifra de cinco mil millones. Noticias de Barcelona. Barcelona 17 a las 23. SALIDA DEL GOBERNADOR CIVIL. El gobernador civil general Milans del Bosch ha hecho entrega del mando de la provincia en el Secretario de dicho Gobierno Civil señor Azcarra, saliendo en auto, acompañado de su familia, para Biarritz. Con objeto de visitar a sus hijos caídos, se proponía pernoctar en Lérida. Volverá a fin de mes, regresando por Perpignan.

INHIBICION DE UNA CAUSA POR LESIONES. La autoridad de Marina se ha inhibido a favor de la jurisdicción ordinaria de la causa seguida por el delito de lesiones contra el sábito alemán Guillermo Nasse, ocurrida el 4 de marzo en el Muelle de San Beltrán, que estaba procesado junto con Juan Jimenez y el Juzgado ordinario ha dejado sin efecto el procesamiento, por considerarlo como falta.

DENUNCIA POR AMENAZAS DE MUERTE. Don Pablo Martí, Director de la Veterinaria Municipal, ha denunciado ante el Juzgado las amenazas de muerte de un ex Director del Matadero señor Ribalta, al que se le instruye expediente. Barcelona 18 a las 23. LOS CORREDORES DE LA OCTAVA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA. Para la octava vuelta ciclista a Cataluña se ha cerrado la inscripción, con sesenta y ocho corredores inscritos, los cuales se componen de siete franceses, cuatro italianos, dos suizos y cincuenta y dos nacionales. INCENDIO EN UNOS BOSQUES. Se ha declarado un incendio en los bosques de los alrededores del Manicomio de San Andrés, propiedad del Hospital de Santa Cruz. No se han registrado desgracias personales. Las pérdidas son de alguna consideración.

LAS OPOSITORAS A PLAZAS DE MAESTRA. DESEAN TOMAR PARTE EN LA CAUSA QUE SE INSTRUYE. Los letrados señores Joaniquet y Puig y Bellacasa han presentado un escrito ante el Juzgado en nombre de veinte opositoras a las plazas de Maestra Nacional, solicitando tomar parte en la causa que por falsedad instruye el Juzgado del Distrito de la Universidad. Se decía que ha sido procesada la presidenta del tribunal.

UN ESCANDALO. UN HERIDO Y UN VIGILANTE A LA CARCEL. En la calle de Tallers, estando en su puesto el dueño de un bar, pasaron dos sujetos, los cuales promovieron un gran escándalo. Les aflo la conducta al referido dueño del bar, disputando. Intervino el vigilante particular del barrio, quien dió un fuerte garrotazo a uno de los alborotadores, causando una herida grave. El lesionado, llamado Juan Cahors, tuvo que ser trasladado al Hospital, y el vigilante, Alfonso Mora, pasó a la Cárcel.

MISA EN SUFRAGIO DE UN EX-PRESIDENTE (DE ESTA AUDIENCIA. Mañana se celebrará en la Capilla del Palacio de Justicia una Misa reada en sufragio del alma de don Segundo Fernandez Argüelles, ex-Presidente de esta Audiencia, que ha fallecido recientemente en Madrid.

# LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de varias fábricas de tejidos  
con venta exclusiva para la ISLAS BALEARES

## CON MOTIVO DEL BALANCE

Se rematan todas las grandes existencias a precios limitadísimos y además, a todo comprador que compre por más de **5 pesetas**, se le abonará el **10 POR CIENTO** en dinero

Se liquidan desde el democrático corte batista de 1'20 ptas. hasta el aristocrático corte de seda

## — ATENCION —

No desperdicien la oportunidad de comprar toda clase de artículos de vestir y viajar para Señora y Caballero

Sastrería y Camisería de primer orden a medida

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

**BAJOS DE LA CASA ALZAMORA S. Miguel, 65 y 67**

NOTAS: A todo comprador que compre por más de CINCO pesetas, se le hará un bonito regalo.

La Casa se reserva el derecho de vender a todo comprador un cierto prenda de los artículos que se liquidan

Para d  
la habita  
en bastan  
el segund  
y conserv  
una suntu  
guos p la  
remozada  
delataban  
quibita y  
Así, at  
mueblaje,  
do resp  
la cama  
cómoda  
las llamas  
aba una  
de fina y  
grandes r  
tamente i  
ción.  
El des  
lo form  
nesa reve  
blanca co  
también.  
marco de  
bandejitas  
acericos,  
asietados  
finalmente  
an nume  
en la época  
entonces,  
ro todaví  
el as much  
Bstaba  
apoyada  
abierto a  
con honor  
ecían sin  
puertas c  
fresmedad  
la palmera  
oscuro un  
fino y fr  
unos lios  
y unas ro  
Era Ma  
figura com  
que no lo  
lico del p  
muy alto.  
encillísim  
pequeños  
aba no o  
orte, la  
lístia.  
Cerca d  
tra much  
más o  
ugar por  
arrente s  
le punto  
roche de  
ose por  
de lleg  
—Esto  
es mome  
lose a su  
so en el  
n solo di  
—Si, c  
compidez  
—Y pu  
omo ves,  
ero en pl  
ata qu  
de esto h  
legre y  
star.  
—Y se  
María L  
a mano a  
o silencio  
de la  
—Por D  
e; hay qu  
Y al de  
en ligeres  
ar desde  
quien disc  
uo. Cercie  
elvió al s  
giéndose  
otra mu  
—Lo cor  
que allí, c  
stundo con  
fo. Al gu  
su mujer  
o de la v  
ara el eq  
el peatón  
encia. Si  
egalos par  
re gente!  
llos para  
tunas falc  
ón que h  
re mujer  
na petaca  
ares de a  
—Eres p  
olo tú tie  
—Y qué  
era?  
El a  
ntr que l  
n en este  
edición de  
pírita y r  
roche.